
 
Vážení  a milí spoluobčané, 
 
     Vážení a milí spoluobčané, 
 
     přichází nový měsíc a s ním vychází i 
nový Zpravodaj. Svoji vládu převzal pod-
zim, pravý a nefalšovaný. Listy stromů i 
keřů se zbarvují do krásných teplých od-
stínů a vítr je roznáší po krajině. Probíhá 
sklizeň jablek, hrušek, brambor a jiné 
zeleniny a ovoce. Ranní teploty klesají, 
ale přesto věřím, že se ještě na pár dnů 
vrátí nádherné „babí léto“. 
     Jako každoročně tak i v letošním roce 
se v posledním čtvrtletí sestavuje rozpočet 
města na př íští rok, rok 2020. Členové 
finančního výboru na své poslední schůz-
ce započali s jeho přípravou. Musí být 
pečlivě zváženy plánované příjmy – dle 
vývoje ekonomiky ve státě s ohledem na 
samosprávy, i plánované výdaje – provoz, 
obnova, investice – výstavba kanalizace, 
ČOV, vodovodu, tak aby byl sestaven 
zdravý rozpočet. Plnění rozpočtu tohoto 
běžného roku je uvedeno na webových 
stránkách města www.mirotice.cz. Na 
stránkách Ministerstva financí České re-
publiky je možné nalézt rozpočet našeho 
města, jeho plnění a je zde uveden i tzv. 
„rozklikávací“ rozpočet. Rozpočet města 
na rok 2020 bude schvalován zastupiteli 
města na prosincovém jednání zastupitel-
stva. 
      Minulý měsíc se uskutečnilo 9. zase-
dání zastupitelstva města Mirotice. Za-
stupitelé vzali na vědomí pořízení a využi-
tí územní studie ÚS 4 Mirotice, schválili 
změnové listy a Dodatek č. 2 ke Smlouvě 
o dílo ze dne 19. 12. 2018 „Kanalizace, 
ČOV a vodovod-Mirotice“. Projednali a 
schválili smlouvy o zřízení věcných bře-
men, projednali žádost fyzické osoby o 
mimořádné vydržení pozemku dle §1095 
Zákona č. 89/2012 Sb. občanského záko-
níku v platném znění, na základě právního 
posudku a doporučení právní společnosti 
byl předmětný pozemek nabídnut žadateli 
ke koupi. Zastupitelé byli seznámeni 
s průběhem výběrového řízení na zhotovi-
tele rekonstrukce budovy fary na komu-

nitní centrum a schválili zhotovitele akce. 
Výběrové řízení administroval Svazek 
obcí regionu Písecko. Zadávací dokumen-
tace byla uveřejněna v elektronické podo-
bě na profilu zadavatele  
www.uverejnovani.cz, výzva byla též 
uveřejněna na www.mirotice.cz. Nabídky 
byly podávány prostřednictvím elektro-
nického nástroje TENDER ARENA. Byly 
podány dvě nabídky, ekonomicky výhod-
nější nabídku podala společnost Kočí a.s., 
IČ: 46683046, nabídková cena činí 
7.940.296,- Kč včetně DPH. Realizace 
tohoto projektu je podpořena prostřednic-
tvím Místní akční skupiny Brána Písecka 
Integrovaným regionálním operačním 
programem 3,5 mil. Kč. Bylo zde projed-
náno též mnoho dalšího a celé znění zápi-
su z jednání je uveřejněno na webových 
stránkách města www.mirotice.cz. 
     Město sleduje stále se snižující počet 
autobusových spojů jedoucích přes Mi-
rotice. Na základě toho jsme obeslali do-
pravní společnosti s žádostí o zdůvodnění 
úbytku autobusových spojů. Pouze spo-
lečnost ARRIVA odpověděla a zdůvodni-
la tento stav ekonomickou nevýhodností 
„zajížďky“ do Mirotic a nedostatkem řidi-
čů. Ostatní dopravce požádáme opětovně 
o jejich vyjádření.  Následně bychom 
chtěli požádat o pomoc v této záležitosti 
svazek obcí a Jihočeský kraj. 
     Jak jistě všichni víte, koncem září pro-
běhla rekonstrukce místní komunikace 
„Zářečí – Vackův Mlýn“ a v pátek 4. 10. 

byla hotová stavba od zhotovitele převza-
ta bez vad a nedodělků, nyní město požá-

dá o kolaudaci stavby a provede vyúčto-
vání dotace de pravidel MMR. Také dota-
ce pro Jednotku SDH Mirotice byla vyčer-
pána - Jihočeský kraj poskytl na vybavení 
hasičského auta CAS 8 - 84 tis. Kč. 
V polovině října musí být vyúčtována, 
stejně jako dotace na propagaci Památní-
ku Mikoláše Alše a Matěje Kopeckého. 
     Výstavba kanalizace, vodovodu a 
čistírny odpadních vod probíhá dle 
schváleného harmonogramu, navíc však 
započnou práce i na dalších úsecích – od 
mostu směrem k lávce. Prosím všechny 
občany o trpělivost při výstavbě, vždyť 
vodovodní řad se obnovuje „pět minut po 
dvanácté“, to dokazují i časté poruchy 
starého potrubí. 
     Chtěla bych zde upozornit na přístup 
některých spoluobčanů k otázce úklidu 
domovního odpadu. Někteř í to chápou 
tak, že nepotřebné věci, stavební suť od-
kládají ke stodole – sběrnému místu ( foto 
na str. 7), nerespektují ani provozní dobu 
dvora. Správce dvora musí vše uklidit a 
město zaplatit odvoz kontejneru a uložení 
odpadu na skládce. Vůči ostatním obča-
nům i vůči městu takovéto jednání není 
„fér“. Ke sběrnému místu budou umístěny 
fotopasti, tak „nepoctivci“ – pozor! Po 
městě jsou rozmístěny koše určené na 
odkládání psích exkrementů. Poslední 
dobou sem někteří odkládají domovní 
odpad, stejně jako do běžných odpadko-
vých košů, zřejmě ušetří peníze za popla-
tek za odvoz popelnice. I v tomto případě 
hradí likvidaci odpadu město a při zjištění 
totožnosti „nepoctivce“ budou uplatňová-
ny sankce. Většina občanů poctivě hradí 
za odvoz odpadu, proč to tedy tolerovat . 
     Přichází krásný, barevný podzim. Nád-
herný pohled na Mirotice Vám poskytnou 
vyhlídky od vodojemu na Miškovci, od 
Brabčulky i od křížku u Hořejšího Mlýna. 
Úžasný pohled na krajinu je z Komárova, 
vlastně ať jdete kam jdete, všude je krás-
ně. Přeji Vám nádherné zážitky při toul-
kách podzimní přírodou. 
Krásné říjnové dny 
 
S úctou 
                           
                    MartinaMikšíčková 
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21. zasedání RM 29. 8. 2019 

                            
RM schválila: 
-navržené členy výběrové komise,  
 v případě nedodání nabídek schvaluje  
 vypsání nového VŘ s prodloužením ter- 
 mínu zhotovení díla – rekonstrukce elek- 
 troinstalace v sokolovně v Miroticích 
-vnitřní předpisy obce  
-Rozpočtové opatření č. 4 
-licenční smlouvy s OSA za produkci při  
 konání 25. Slavností města 5. a 6. 7. 
 2019 
-uveřejnění záměru pronájmu pozemku  
 parc. č. 603/5 v k. ú. Radobytce o výmě- 
 ře 31 m2 

-uzavření smlouvy na poskytnutí práv k  
 užívání software KEO4 příjmové agendy  
 – 1 pracovní pozice 
-uzavření dohody se společností ateliér  
 MAAT  na vypracování projektové  
 dokumentace vytápění sokolovny  
-objednání projekčních prací na zhotove- 
 ní kompletní PD komunikace a inženýr- 
 ských sítí včetně inženýringu na parc. č. 
 1322 v k.ú. Mirotice se společností Pro- 
 jektostav Písek 
-vyvěšení záměru pronájmu pozemku p.č. 
 1527 v k.ú. Mirotice o rozloze 370 m2 
-pokácení uschlé borovice na st.  parc. č.  
 92 v k.ú. Mirotice (zahrada čp. 64) 
-uveřejnění záměru pronájmu nebytového  
 prostoru v domě čp. 48 
-uzavření příkazních smluv na výkon TDI 
 na akce – oprava místní komunikace 
 Hořejší Mlýn – Zářečí a oprava domu  
 čp. 64 s  INVEST PK s.r.o. 
 
RM neschválila: 

-nabídku producentů filmu „Krajina ve  
 stínu“ za užití veřejného prostranství 
 
RM projednala: 

-výběrové řízení na obsazení pracovních  
 pozic MÚ Mirotice 
-postup prací při výstavbě kanalizace,  
 vodovodu a ČOV, přítomen zástupce  
 TDI 
-zpracování územní studie ÚS4 
-poplatky za likvidaci odpadů v městě 
 
RM bere na vědomí: 

-upozornění MV ČR - na zákon  
 č. 29/2019 Sb. Pro město z něho vyplývá  
 povinnost upravit internetové stránky  
 tak, aby je hendikepované osoby mohly  
 přes své postižení sledovat 
-průběh pozemkových úprav v obci Dolní  
 Ostrovec 
-žádost předsedy SVJ domů čp. 261 a 262  

 o řešení situace s přemnožením koček u  
 těchto nemovitostí – bude projednáno na 
 ZM 
-výroční zprávu Hospicu Prachatice 

 
22. zasedání RM 11. 9. 2019 
 
RM schválila: 

-na základě doporučení výběrové komise 
 uzavření smlouvy o dílo rekonstrukce  
 elektroinstalace v sokolovně s fir- 
 mou:  AMPLUGGED s.r.o., Praha 1, 
 Těšnov 1163,  IČ : 06384358 za cenu 
 724 605,- Kč bez DPH, která podala nej- 
 nižší nabídkovou cenu. Celkem město  
 obdrželo tři nabídky. 
-uzavření příkazní smlouvy na výkon TDI  
 - výstavba komunitního centra - firmu  
 INVEST PK s.r.o.,  za cenu 160 000,- Kč  
 bez DPH – nejnižší podaná nabídka,  
 město obdrželo 2 nabídky  
-uzavření Smlouvy č.: D4/TNS/2019/ 
 Rad/1 o dočasném užívání pozemků  
 parc. č. 488/8 a 606/1 v k.ú. Radobytce 
 s ŘSD ČR – pozemky budou využity při 
 výstavbě D4 
-prodloužení nájemní smlouvy na byt v  
 domě čp. 75 – do konce r. 2019 
-rozsah oprav bytu ve třetím NN v čp. 75  
 a podanou cenovou nabídku 122 tis. Kč 
-ukončení úpravy pracovní doby bytové  
 Referentky 
-cenový sazebník za uveřejňování inzerá- 

 tů ve Zpravodaji, tj. 4,- Kč/cm2, inzeráty  
 ve vývěsce – zdarma.  Úpravu sazebníku  
 za poskytování informací dle zák.  
 106/1999 Sb.  

 
RM projednala: 

-umístění internetové antény na stožár 
 STA domu čp. 51  
-zpracování územní  studie ÚS4 
-opravu chodníku před domem v ulici na 

 Běšince    
 
RM bere na vědomí: 

-poruchu rychlostního radaru v ulici  
 Stroupežnického (odeslán k opravě) 
 

23. zasedání ze dne 25. 9. 2019 
 
RM schválila: 

-na doporučení výběrové komise, na zá- 
 kladě osobního pohovoru p. R.Č. na ob- 
 sazení pozice tajemníka MÚ. Návrh musí  
 schválit ředitel krajského úřadu. 
-Rozpočtové opatření č. 5/2019 
-uzavřením smlouvy s ŘSD ČR o dočas- 

 ném užívání pozemku s dobou trvání  
 pronájmu 54 měsíců - výše nájemného  

 dle vyhlášky MF ČR č. 01/2019 činí 22  

 Kč za m2 (výstavba D4) 
-zachování provozu pobočky Úřadu práce 
 na MÚ Mirotice 
-uzavření Dodatku č. 1 k dohodě o spolu- 
 práci v rámci projektu "Se sousedy II"  
-nabídku společnosti Colis na inovaci 4  
 ks PC 
-uzavření nájemní smlouvy na pronájem 

 části pozemku č. parc. 1527 v k. ú. Miro- 
 tice o výměře 370 m2  
-uzavření smlouvy o sdružených službách 

 dodávky elektřiny  pro nebytový prostor  
 v domě čp. 48 (E.ON a.s.) 
-ukončení nájmu nebytového prostoru v  

 domě čp. 68 (bývalá "Solná jeskyně") k  
 30. 9. 2019 
-pronájem nebytového prostoru v domě  
 čp. 68 (bývalá "Solná jeskyně") společ- 

 nosti HMR. BAKAR s.r.o., Plzeňská  
 246/57, Praha 150 00, IČO:  
 05480523 (2. zájemce v pořadí) 
-ořez suchých větví stromů v okolí řeky  
 (u mostu směr Praha), úpravu lip na ná- 
 městí „na babku“ 
-umístění odpadového kontejneru před  
 domem. čp. 29 v Miroticích – odvoz  
 stavební suti 
-uzavření dohody s SOŠ a SOU v Písku  
 na zahradnické práce 

 
RM projednala: 

-záležitost ohledně budovy bývalé hasič- 
 ské zbrojnice v Bořicích 
-návrhy smluv o uzavření věcných bře- 

 men – postoupeno ZM 

 
RM bere na vědomí: 

-informaci MV - generální řed. HZS ČR  
 schvaluje předložené  ZVA  Mirotice -  
 Rekonstrukce požární zbrojnice 
-upozornění na havarijní stav mostku v  

 lokalitě "ve struhách" – postoupeno ZM 
-záměr FO na zřízení vrtané studny na 
 parc. č. 899/4 v k.ú. Mirotice – 
-žádost o byt 
-zahájení kontroly výkonu přenesené 
 působnosti na úseku matrik dne 3. 10.  
 2019 v 8,00 hod. 
-registraci města na portálu WIFI4EU –  
 vysokorychlostní internet pro obce 
-oznámení o konání kynologické soutěže 

 ve dnech 19. -20. 10. 2019 v areálu re- 
 kreačního střediska "Šťastná Dolina"  
 PČR. 

OČKOVÁNÍ PROTI VZTEKLINĚ          19. ŘÍJNA 2019 
Očkování je na 3 roky  - cena 150,- Kč 

Bořice  -  11.15 hod., Mirotice  -  11.30 hod., Radobytce  - 10.45 hod.  
MVDr. Josef Soumar 
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„ Jídlo je Tvůj lék“  

Země zamyšlená 
Ladislav Stehlík 

Pokračování z předminulého vydání  
Zpravodaje 
 
Stará mirotická matrika udává, že „7. 
února 1758 pokřtěno jest dítě z lože pocti-
vého jménem Emanuel Benedictus, z ro-
dičů poddaných k Cerhonicům, Josefa 
Ziaka, kantora mirotického, a Anny, man-
želky jeho“. 

Josef Žák, mirotický kantor a rodák 
radobytecký, byl výborným muzikantem 
jako v jeho době většina venkovských 
kantorů. Hudební nadání zdědil i jeho 
synek Benedikt, který měl mnoho souro-
zenců, o nichž už nevíme nic, ale tomuto 
chlapci se otec věnoval nejpečlivěji. Zá-
klady, jistě bezpečné, mu dalo školení 
otcovo doma v Miroticích a rodové dědic-
tví talentu vypěstil další život a píle. Byl 
to jistě krásný tenor, který mu dopomohl 
dosáhnout místa choralisty na Svaté Hoře, 
což bylo jedině možné řešení, aby se 
chudý kantorský hoch dostal z odlehlých 
Mirotic do světa. Zdrží se zde několik let 
a potom zpívá sopránové party mezi cho-
ralisty na kůru svatovítském v Praze; od-
tud jej vede cesta na operní scény vídeň-
ské a stává se i členem dvorního divadla v 
Mnichově. V letech 1785—1791 byl jed-
ním z nejdůvěrnějších přátel Mozarta, 
který přímo pro něho napsal úlohu Ta- 
mina ve své Kouzelné flétně. Když Mo-
zart na podzim roku 1791 psal v předtuše 
své blízké smrti slavné Rekviem, které už 
nestačil dokončit, chtěl ještě slyšet na 
smrtelném loži aspoň torzo své poslední 
skladby. Sopránový part mu nezpíval ni-
kdo jiný než mirotický rodák Benedikt 
Žák. Na dobovém obraze, který příštímu 

času zachoval tuto poslední mozartovskou 
životní scénu, máme zpodobeného i Be-
nedikta Žáka v rokokovém fráčku a s na-
pudrovanou parukou. Skladatelské dílo 
Žákovo, v němž je množství písní, kantát, 
smutečních mší, lamentací, oper i operet, 
nám může zhodnotit česká hudební věda, 
která tu má jistě krásný úkol, připomenout 
v mozartovských jubileích zajímavou 
osobnost jeho přítele, skonavšího v Mni-
chově ve věku šedesáti pěti let. Mnoho 
jsem na něho myslil právě v krajině alšov-
ské. 

Kaplička s převysokým topolem na 
kraji vsi je jistě z některé Alšovy koncov-
ky, jen si k ní ještě přimyslit odsedlaného 
koně a dragouna, který tu na chvíli s něho 
sesedl a odpočívá v trávě. Cesta se svažu-
je do luk, plných temně rudých paliček 
totenu a svízelu květem sírové žluti, až k 
říčce Lomnici, jejíž přírodnost nekalí do-
sud žádné splašky z fabrik a může být 
podnes domovem okounů i raků, které tu 
Mikolášek chytával „na žábu“ v noci při 
rozsvícené louči. Odtud se prostírá lučina-
tá rovina až k Miroticům. 

Něco hravého se na nás usměje z archi-
tektury zámečku Karlova, vystavěného v 
první třetině osmnáctého století a obklo-
peného parkem, který se svažuje k zarost-
lým, kamenitým břehům Lomnice. Zpěv 
cvrčků a lučních koníků trsá z rozlehlých 
travnatých strání, kde lidé suší sena, nebe 
má vybledlou modř, říčka pospíchá kolem 
lesní pěšiny k Ostrovcům a nad vysokým 
proschlým dubem letí bělostná oblaka. 
Kampak? Kam? 

Zdalipak se ještě vrací do Ostrovců, svého 
rodiště, A. M. Brousil, rektor Akademie 

múzických umění, když se dost natoulal 
po světě a hledá klid i soustředění k nové 
práci? Tady, doma, by ho jistě rádi vidě-
li... 
Nejzachovalejší alšovskou vesnicí je 
Smetanova Lhota. Od lipové aleje odbo-
čuje k ní rovinatá polní cesta, za humny 
se rozsadily roubené stodoly se zašedlými 
doškovými střechami, za nimiž vzadu 
strmí opentlená májka. Tento motiv uča-
roval všem malířům, putujícím krajinou 
Alšovou. Jan Kojan si ji nakreslil do své-
ho náčrtníku, když zde za okupace projíž-
děl na kole. V kraji zaznamenal si ještě 
některé staré selské vjezdy i náves, u Kra- 
šovic zase boží muka, v Jehnědně pas-
toušku a v Zátaví, u řeky Otavy, několik 
doškových chalup. Vlastimil Rada rovněž 
neodolal lhoteckým humnům ani návsi s 
rybníčkem a topoly, obešel si celé ostro-
vecké a cerhonické okolí a maloval i Ra-
dobytce. Procházím vsí, pozorně si uklá-
dám do paměti její vjezdy, sroubky i 
dvorky a na každém kroku si vyvolávám 
Alše. V kolika jeho kresbičkách a obra-
zech už jsem viděl něco z této vsi! 
Kamenný most ve Varvažově má vpro-
střed zděnou kapličku se sochou Svatého 
Jana Nepomuckého, o němž lidová zlo-
myslnost tvrdí, že „smutně kouká“. Ptaje 
se po příčinách světcova zármutku, dově-
děl jsem se, že říčka Skalice tu mívá málo 
vody, a proto nemá dostatečnou hloubku 
pro tragédii. 
 
           Pokračování v příštím čísle  
                      Zpravodaje 

Jak jíst správně v říjnu? 
Podzimní příroda oplývá hojností. Vší-
mejme si toho co nám louky, meze i pase-
ky nabízejí. Můžeme si natrhat ostružiny, 
lískové oříšky, bobule hlohu nebo sladké-
ho jeřábu - ten poznáme podle listů - mají 
pilkovitý okraj pouze do poloviny. Jeho 
červené plody jsou velkým zdrojem vita-
mínu C a můžeme je usušit či zavařit jako 
náhradu brusinek. Ve volné přírodě do-
zrávají slivoně či mirabelky a tak si doma 
můžeme uvařit chutný rozvar či kompot. 
Meze kolem cest zdobí keře šípkových 
růži a trnek. Šípek využijeme především 
sušený do čajů ale můžeme si vyrobit také 
marmeládu, víno nebo šípkový ocet. Také 
trnky jsou vitamínovou bombou a tak si je 
nasušíme a zpracujeme stejným způso-
bem jako šípky. Někde najdeme dokonce 
černý jeřáb - arónii a dřín. 
Žaludek je nejvíce ohroženým orgánem 
října. Žaludeční potíže bývají většinou 
následkem problémů slinivky, jater, žluč-
níku i dvanácterníku. V samotném žalud-

ku mohou být vředy - projevují se bolestí 
v levé části hrudníku, potížemi těsně po 
jídle, tlaky v horní části břicha a podobně. 
Na žaludeční a dvanácterníkové vředy 
doporučuje pan Janča následující recept: 
1 kg bílého zelí nakrouháme , dáme do 
mixeru a rozmixujeme. Šťáva se vytlačí a 
dá do chladničky na max. teplotu 5 stupňů 
C. Užívá se 5 krát denně 10-20 dkg šťávy, 
což je asi jedna běžná sklenička. Je dobré 
přidat do každé dávky 5 dkg šťávy z cele-
ru. Užívá se 14 dní. 
S dalším měsícem pro vás opět mám se-
znam těch nejlepších sezónních potravin, 
které se vyplatí nakupovat a konzumovat. 
Dostaňte s nadcházejícím podzimem do 
těla co nejvíce živin, vitamínů a minerálů 
tou nejpřirozenější cestou! 
Užívejte si hroznové víno, hrušky, jablíč-
ka, brokolici, květák a dýně. Dýně nejen-
že krásně vypadají ale obsahují velké 
množství betakarotenů a minerálů. Podí-
lejí se na snižování krevního tlaku a mají 
proti rakovinové účinky. Tak hurá vybrat 

tu nejhezčí a připravit z ní třeba skvělou 
polévku a nebo guláš. 
Při podzimních procházkách nezapomeň-
te také na jírovec maďal - kaštan - který 
často nalezneme ve starých alejích. Jeho 
plody potěší děti, které z nich rády tvoří, 
méně známé je však využití rozdrcených 
plodů, jejich odvar můžeme využít do 
koupele při léčbě ischiasu, zánětu nervu 
či revmatismu. 
Podzim je tedy dobou plodů a barev, krás-
ná procházka babím létem určitě pozved-
ne náladu. Užijme si všech jeho darů. 
 
                                                     MLH 
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Co se psalo v kronice před 100 lety 

                                    Pokračování z  
                                    minulého čísla  
                                    Zpravodaje 
 
 
 
 
 
3.   října. Obec má dodati na říjen 2 q živé 
váhy hov. dobytka. 
6. října. Ministerstvo  zemědělství odpo-
vídá k žádosti ze dne 23. července, že 
podle dosavadního stavu zákonodárství 
dlužno za účelem získání pozemků ze 
zabraných velkostatků uzavříti kupní 
smlouvu s vlastníkem a předložiti ji k 
schválení Pozemkovému úřadu. 
12. října. Cvičení I. okrsku župy Jeroný-
movy. Konalo se v nádvoří obecní školy. 

Vzdor pokročilé roční době mělo cvičení 
pěkný morální i hmotný úspěch. Jednota 
odevzdala 100 K školám a 100 K fondu 
pro zbudování pomníku padlým. 
19. října. Revise vyživovacích příspěvků 
za účasti místní hospodářské rady a berní-
ho správce Paulíka z Písku. Četné podpo-
ry byly zrušeny a mnohé změněny. 
23. října. Jarmila Lešková, žákyně I. tř., 
onemocněla mázdřivkou. 
25. října. Uvolněn obchod s rýží 
28. října.  Oslava I. výročí  dne svobody. 
Pořádána byla městskou radou. V předve-
čer konala se slavnostní schůze obec. 
zastupitelstva, potom byl průvod městem. 
Před radnicí promluvil odb. uč. Karel 
Šefrna, jak a čím by měl československý 
lid oslaviti výročí svého osvobození. Rá-
no byl budíček a školní slavnost. 

Z projektovaného tábora lidu sešlo pro 
nepočasí, schůze konala se v sále u Bať-
ků. Česká obec sokolská pořádala k osla-
vě národního svátku štafetový běh od 
hranic republiky do Prahy. Jedna ze štafet 
proběhla za živé účasti obyvatelstva a 
sněhové chumelenice městem. 
31. října.  Okr. Hejtmanství upozorňuje, 
že dodávky obilí v okrese váznou a tím se 
ohrožuje veřejný pořádek a republika 
sama. 
Napadlo sněhu téměř 1/2 m . Stromy byly 
ještě zelené a nezvyklý byl pohled na 
svěží listí obtížené sněhem. S počátkem 
listopadu uhodily silné mrazy a mnoho 
bramborů, řepy a zelí zůstalo nesklizeno.  
 
                     Pokračování v příštím čísle 

PRO VŠECHNY LIDI DOBRÉ VŮLE 

Vážení čtenáři, v minulých Zpravodajích 
jsem vás informoval a zval na pěší pouť z 
Obory do Pacelic. Nyní je čas napsat a 
zhodnotit celé snažení i putování. Pouť 
byla věnovaná vzpomínce na zakladatel-
ku Kongregace sester těšitelek Božského 
Srdce Ježíšova, Matku Rosu Vůjtěcho-
vou.                                                                            
Z Rajhradu přijelo dvacet tři sester a dvě 
sestry z filiálky v  Argentině. Připojili se 
farníci z Radobytců, Mirotic, Sedlice a 
Blatné. Radostně se všichni shledali v 
Oboře u kaple sv. Václava. Po modlitbě, 
zpěvu a hlasu zvonu, vyzvala sestra Fran-
tiška účastníky k pokojnému putování. Za 
mlhavého počasí se pěšky vydalo, na 
cestu dlouhou 11 km, celkem třicet pět 
poutníků. Sestry všem rozdaly poutní 
zpěvníky. Zpěv, modlitba, zastavení u 
kaplí, křížů a kostela sv. Ondřeje byly 
povzbuzením.                                                                                                                 
Deset sester jelo auty. Časový náskok 
vyrovnaly přednáškou na OÚ Cerhonice. 
Pan Miroslav Přibyl zaujal informacemi o 
začátku křesťanství na území našeho regi-
onu. Majitel cerhonického zámku, pan 
Mgr.Vladimír Jiráň, umožnil sestrám 
navštívit kapli sv. Vavřince, modlily se 
křížovou cestu. Tuto pobožnost zde veli-
ce intenzivně prožila mladičká Barbora 
Vůjtěchová na Zelený čtvrtek. Zážitek 
zapsala a uložila mezi své spisy.         
Obě skupiny se setkaly před kapličkou v 
Jaroticích. Pěší zdůrazňovala sváteční, 
radostnou náladu, bez únavy nebo bolesti 
nohou, nevadil ani drobný déšť. Skupina 
jedoucí v autech měla také co sdělit, ale 
přímé obklopení krajinou je nenahraditel-
né. Na návsi byl připravený oběd.                                                                                            
Déšť sílil. Bylo rozhodnuto, že mše svatá 
se nebude konat u kostelíka Proměnění 
Páně v Pacelicích, ale v kapli Narození 
Panny Marie ve Škvořeticích. Poděková-
ní patří všem, kteří obětavě připravovali 

obě místa. 
Škvořetičtí slavili pouť z památky Naro-
zení Panny Marie. Poutníci spolu s míst-
ními naplnili krásnou kapli a prožili pout-
ní mši svatou. Po bohoslužbě na všechny 
čekalo milé překvapení, teplé nápoje a 
pouťové koláče. Vládla pohoda a vzájem-
né sdělování dojmů z celého  dne.    
Sestry se rozloučily, aby ještě stihly zajet 
na vrch Křesovec, který byl původně cí-
lovým místem pěší pouti. Odtud zamířily 
na mariánské poutní místo, Svatou Horu 
u Příbrami, kde měly další program. V 
neděli, po mši svaté, se vracely  do kláš-
tera.                                                                                         
Putování potvrdilo, že setkávat se ve jmé-
nu našeho Pána Ježíše Krista, je velkou 
posilou. 
 
 
Aktuality říjen 2019: 
1) Kongregace Sester Těšitelek Božské-
ho Srdce Ježíšova děkuje všem, kdo se 
7. 9. 2019 účastnili pěší pouti z Obory 
do Pacelic,  za doprovod. Poděkování 
za podporu a vstřícnost patří také sta-
rostům i obyvatelům Mirotic, Cerhonic 
a Škvořetic.   
2) Obec Čimelice ve spolupráci s umělec-
kým sdružením ELGAR, s firmou SIKO 
KOUPELNY a.s. a čimelickou farností 
Vás  srdečně zvou na KONCERT k nedo-
žitým 90. narozeninám významného ob-
čana Čimelic, filmového režiséra a malíře 
Jaroslava Papouška             sobota 5.října 
2019 v 17:00 kostel Nejsvětější Trojice v 
Čimelicích. 
Dobrovolné vstupné bude věnováno do 
veřejné sbírky na rekonstrukci varhan. 
Od 19:00 Vás zveme na volné pokračová-
ní večera v restauraci Na Hvížďalce s 
promítáním ukázek z filmů a besedou s 
pamětníky z natáčení filmů v Čimelicích 
a s lidmi, co Jaroslava Papouška osobně 

znali. 
 

Významné církevní dny v říjnu 
21. října památka bl. Karel Rakouský 
 
28. října 1918 vznikl samostatný stát - 
Československo. 
 
Chtěl bych připomenout osobnost posled-
ního císaře rakouského Karla I. Jeho mí-
rové snažení mělo vliv na klidné rozděle-
ní Rakouska – Uherska v samostatné stá-
ty. 
Karel I., celým jménem Karel František 
Josef Ludvík Hubert Jiří Oto Maria 
Habsbursko-Lotrinský, narozený 
17.srpna 1887 na zámku Persenburg, 
Dolní Rakousy, zemřel 1. dubna 1922 v 
Monte, Funchal, Madeira. Z habsbursko-
lotrinské dynastie byl v letech 1916-1918 
poslední císař rakouský, král český, apoš-
tolský král uherský, markrabě moravský 
atd. 
Dětství a mládí Karel strávil převážně v 
Dolních Rakousích, ve Vídni a Čechách. 
V roce 1911 se oženil se Zitou Burbon-
sko  
-Parmskou, s níž měl celkem 8 dětí. 
Na trůn usedl 21. listopadu 1916 po smrti 
svého prastrýce Františka Josefa I. Na 
uherského krále byl korunován 30. pro-
since 1916 v Budapešti, na českého krále 
korunován nebyl, tak jako nepřijal další 
korunovace v rámci císařství včetně ra-
kouské císařské korunovace.                                                                                                  
Jeho vláda byla poznamenána neustá-
lou snahou o zastavení zuřící první 
světové války, na jejímž vypuknutí 
neměl žádný podíl. 
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Pokračování ze str. 4 
 
Po rozpadu Rakouska -Uherska odešel do 
exilu. Zemřel roku 1922 ve vyhnanství na 
ostrově Madeira, kde je i pohřben. 
V roce 2004 byl pro svůj příkladný křes-
ťanský život a pro své mírové snahy be-
atifikován papežem Janem Pavlem II. 
Římskokatolická církev uctila Karla I. za 
to, že svou křesťanskou víru stavěl před 
každé své politické rozhodnutí a za to, že 
vnímal svou politickou roli jako míro-
tvorce během války, obzvláště pak po 
roce 1917. Během beatifikační mše 3. 
října 2004, papež Jan Pavel II. pronesl: 
„Nejdůležitějším úkolem křesťana je hle-
dání, rozpoznávání a následování Boží 
vůle v každé záležitosti. Křesťanský stát-
ník, císař a král Karel I., přijímal tuto 
výzvu každý den. V jeho očích byla válka 
‚něčím děsivým‘. Uprostřed vřavy první 
světové války se usilovně snažil napomá-
hat mírové iniciativě mého předchůdce 
Benedikta XV“. 
Na českém území je blahoslavenému 
císaři Karlovi zasvěceno několik pa-
mětních míst. 
Sestry Těšitelky uchovávají, v klášterním 
kostele Božského Srdce Ježíšova, od roku 
2016 relikvie blahoslaveného Karla I. 
Habsbursko-Lotrinského a ostatky zakla-
datele kongregace Sester Těšitelek arci-
biskupa Pavla hraběte Huyna.    
Autorem velkoformátových mozaik a 
celkovým architektonickým řešením mís-
ta uložení relikvií je Ing. arch. Jiří Šťasta. 
V Čechách na něj každoročně upomíná 
kulturní akce, Audience u císaře Karla I., 
pořádaná na zámku v Brandýse nad La-
bem, kde ještě jako mladý arcivévoda 
strávil několik let svého života. 
Svátek se slaví na den 21. října (datum 

jeho sňatku s princeznou Zitou). 

 
Státní svátek v říjnu 
28.říjen Den vzniku samostatného  
československého státu 
VZNIK ČESKOSLOVENSKA  

      
Dne 28.října roku 1918 byla na Václav-
ském náměstí v Praze oficiálně vyhláše-
na samostatnost a pro národy bývalého 
Rakousko-Uherska se začaly psát nové 
dějiny. 
 
Významné "První osobnosti" První  
republiky 
1. prezidentem byl Tomáš Garrigue  
    Masaryk 
1. premiérem byl Karel Kramář 
1. ministrem financí byl Alois Rašín 
1. ministrem zahraničí byl Edvard Beneš 
1. ministrem vojenství byl Milan 
    Rastislav Štefánik 
 

Tip k zamyšlení: 
Síť modlitby s papežem Františkem. 
Úmysly apoštolátu modlitby jsou tři  – 
všeobecný, evangelizační a národní. 
 
Naléhavé úmysly Apoštolátu modlitby 
papeže Františka jsou zveřejňovány až 
začátkem měsíce, to je po naší uzávěrce. 
Proto mají časový posun. 
Naléhavý úmysl papeže Františka září 
2019                      
Modleme se za bohaté plody pastorační 
cesty papeže Františka do Afriky a za 
požehnání pro nově jmenované kardinály. 
Evangelizační úmysl říjen 2019 
Misijní jaro církve 
aby inspirace Ducha Svatého vedla církev 
k novému rozkvětu misií. 

 
Národní úmysl říjen 2019 
– Ať svatost kněží a tichost a obětavost 
všech Bohu zasvěcených svědčí světu o 
tom, že Bůh stačí pro naplnění života. 
---------------------------------------———-- 

„Tu a tam někdo Boha chce i za ty, kdo 
ho nechtějí. Někdo se mu daruje i za ty, 
kteří se mu nedávají. Někdo ho miluje i 
za ty , kdo jeho lásku prozatím přehlížejí. 
Tato ochota k zástupnosti je možná tou 
první podobou misie v místech unave-
ných vírou, kde už lidé o Kristu netouží 
nic slyšet.“ 
Štěpán Smolen (*19. září 1983, Český 
Krumlov) je český katolický kněz, spiso-
vatel a překladatel. 

————————————————-- 

        P. František Ludvík Hemala                                          

Vítání občánků 

V sobotu 5. října se uskutečnila společen-
ská událost „Vítání občánků“. Hlavními 
osobnostmi této akce byli:  Kubíček 
Chlanda, Kristýnka Nováková, Martínek 
Cízl, Lukášek Zeman a Vanesska Vrko-
čová. Rodiče spolu s prarodiči a s ostatní-
mi příbuznými doprovodili děti do obřad-
ní síně mirotické radnice, kde se obřad 
konal ve velmi příjemné a přátelské at-
mosféře. K tomu přispěly svým hudeb-
ním a recitačním vystoupením i děti 
z naší základní školy a patří jim za to 
velké poděkování stejně tak i paní učitel-
ce Květě Zbíralové. 
 

Dětem přejeme radostné, láskyplné dět-
ství a šťastné vykročení do života, který 
na ně teprve čeká. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/21._říjen
https://www.radio.cz/cs/clanek/73300
https://www.radio.cz/cs/clanek/73300
https://www.radio.cz/cs/clanek/78416
https://www.radio.cz/cs/clanek/95751
https://www.radio.cz/cs/clanek/43145
https://www.radio.cz/cs/clanek/97393
https://www.radio.cz/cs/clanek/97393
https://cs.wikipedia.org/wiki/19._září
https://cs.wikipedia.org/wiki/1983
https://cs.wikipedia.org/wiki/Český_Krumlov
https://cs.wikipedia.org/wiki/Český_Krumlov
https://cs.wikipedia.org/wiki/Česko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Římskokatolická_církev
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kněz
https://cs.wikipedia.org/wiki/Spisovatel
https://cs.wikipedia.org/wiki/Spisovatel


ZŠ Mikoláše Alše a MŠ Mirotice 

 ZPRAVODAJ MĚSTA MIROTIC 

 6                                                ŘÍJNA  2019 

V pátek 27. 9. 2019 se uskutečnil tradiční 
Běh naděje, kterého se zúčastnily všechny 
třídy ZŠ včetně dětí z Mateřské školky. 
Jedná se o sportovně společenskou akci 
založenou na běhu, pochodu, jízdě na 
kole, kolečkových bruslích, atd. Její pořá-
dání není omezeno teritoriálně, věkově, 
ani fyzickou výkonností. Zdůrazňuje vý-
znam prevence nejen onemocnění rakovi-
nou, ale i jiných civilizačních chorob. 
Běh naděje má tedy velký význam i v 
oblasti osvěty v péči o zdraví a zdravý 
životní styl s cílem předcházet civilizač-
ním chorobám pravidelným pohybem a 
cílenou péčí o své zdraví, včetně pravi-
delných preventivních prohlídek u lékaře. 
Běhy se konají v období od dubna do 
listopadu. Pravidelný pohyb, stejně jako 
solidarita s nemocnými a podpora výzku-
mu rakoviny, představují novou šanci pro 
život, novou NADĚJI. Běh naděje se in-
spiroval úspěšnou mezinárodní akcí „Běh 
Terryho Foxe“, který probíhal v ČR 15 
let (1993 až 2007) a navázal na spoluprá-
ci s jejími bývalými organizátory. Děku-
jeme všem zúčastněným běžcům a žákům 
9. třídy, kteří nám pomohli s organizací 
soutěže. 

 
                    Ivana Ratajová, Jakub Havel 

 

BĚH NADĚJE 

Dne 2. září 2019 se poprvé v tomto škol-
ním roce otevřely brány mateřské školy, 
kde jednotlivé paní učitelky přivítaly svůj 
nový kolektiv dětí ve svých třídách. Nej-
menší děti přivítaly dvě paní učitelky a 
paní asistentku. Pro spoustu dětí to byl 
první krok do mateřské školy, pro některé 
už to byl kontakt známý a už vše znaly 
bez obtíží. V prostřední třídě některé děti 
zůstaly a některé přešly z nejmenší třídy, 
takže se už děti bezpečně znaly. Ve třídě 
předškoláků tomu bylo také tak, plus při-
bylo také pár nových dětí.  
Hned středu prvního týdne započala naše 
první individuální logopedická terapie 
pod vedením Mgr. M. Čupové, kam se 
mohou postupně hlásit děti, které potře-
bují dopilovat svůj řečový projev. Protože 
se logopedické obtíže objevují čím dál 
častěji, zařadily jsme možnost zapojení 
předškolních dětí do logopedického 
kroužku, který začne v říjnu.  
Již první čtvrtek v měsíci jsme přivítaly 
naše první divadlo s názvem „O prasátku 
Arturovi.“ Jednalo se o zábavnou formu 
ekologické tematiky, která byla využita 
před konkrétním divadlem. Následovala 
inscenace o prasátku Arturovi, která na-
stiňovala, jak se prasátko učilo abecedu. 
Pro některé z dětí to byl první zážitek 
z divadelního představení.  

Další zajímavou akcí v mateřské škole 
byla přednáška o první pomoci a to hra-
vou formou pro ty nejmenší až po před-
školáky. Na děti mluvil plyšový kamarád 
medvěd, který se dostal do nepříjemné 
situace, a děti mu pomáhaly, jak má situ-
aci vyřešit. Děti se zde naučily, jaké číslo 
mají volat, pokud se něco stane, rozlišo-
valy situace, při kterých je nutné volat 
záchrannou službu a při kterých není a 
společně vyřešily sehranou scénku. Na-

konec sami pomohly svému plyšáku ob-
vázat bolavou nožičku. 
Ve středu 18. září jsme společně s rodiči 
a jejich dětmi oslavili začátek školního 
roku a to na zahradě mateřské školy, kde 
si všichni společně opekli buřty, rodiče se 
seznámili s paními učitelkami a popoví-

dali s nimi a bylo to velmi příjemné stře-
deční odpoledne. 
Poslední pátek v měsíci jsme se ráno spo-
lečně s dětmi přesunuly k základní škole, 
kde se odehrával „Běh naděje.“ Běhu se 
účastnily všechny naše třídy, včetně těch 
nejmenších. Všichni účastníci dostali 
medaile, pochvalu za aktivitu a nějakou 
drobnou dobrotu k tomu. Děti byly nad-
šené a už se těší na další sportovní vyžití. 
Celkově se na třídách stále seznamujeme, 
hledáme si kamarády, snažíme se společ-
ně s kolegyněmi vytvářet příjemnou at-
mosféru, bezpečné prostředí a celkovou 
pohodu. Samozřejmostí je snaha o maxi-
málně možný rozvoj našich dětí po všech 
jejich stránkách osobnosti.  
 

          Bc. et Bc. Nikola Danielová 

ZÁŘÍ V MATEŘSKÉ ŠKOLE MIROTICE 
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MO ČRS Mirotice  

oznamuje  
že se bude konat 

12. 10. 2019 
tradiční výlov  

Nového rybníka 
 

Případný prodej ryb se  
uskuteční podle  

výsledků výlovu. 

(10:00 hod.) 

Učíme metodou SFUMATO (Splývavé čtení) 

Na naší škole se již druhým rokem žáci 1. 
ročníku učí metodou SFUMATO. Paní 
učitelky absolvují dvoudenní seminář a 
poté tzv. “Letní školu“ o letních prázdni-
nách s následnou metodikou a osvědče-
ním, že touto metodou mohou učit. Au-
torkou této metody je PaedDr. Maria Na-
vrátilová, která ji formulovala v roce 
1974. Od konce 80. let pořádá semináře  
v oblasti dalšího vzdělávání pedagogic-
kých pracovníků, na kterých seznamuje 
účastníky s metodikou čtení SFUMATO. 
Revoluční metoda vychází ze zážitku a 
prožitku. Jde o levo-pravé zrakové vní-
mání  písmen  v přesné posloupnosti.  
Je založeno na fonologickém uvědomo-
vání. Metoda klade důraz na pomalé, ale 
důsledné zafixování písmene a hlásky, 
snaží se o čistotu každé hlásky. Při čtení 
se zapojuje zrak, sluch, hlas, dech a cen-
trální nervová soustava. Jde o hlasité čte-
ní, kdy žáci hlásky volají, syčí a tlačí. 
Výrazně se cvičí dech. Výuka začíná ná-
cvikem prvních pěti písmen tzv. O-S-B-U
-A, poté se přidají další písmena E-I-L-M 

a nastupuje syntéza čtení dvou písmen. 
Přidávají se postupně další hlásky 
(tlačené P-T-K-D) a přechází se na ná-
cvik syntézy tří písmen, čtyř písmen. Při 
nácviku jednotlivých hlásek si děti písme-
na prožijí ve všech předmětech. Ve velké 
míře se využívá dramatická výchova. 
Také v psaní se postupuje jinak než u 
jiných metod. Vázané čtení podporuje 
vázané psaní. Dítě musí vědět, kudy má 
čáru táhnout. Je to prožitek. Důležité je 
správné sezení a správný úchop tužky. 
Nejprve se nacvičují švihy, které se po-
stupně zmenšují a přechází do tahů. Důle-
žitý je pokyn učitele od linky k lince, z 
rohu do rohu (sklon písma). Děti negu-
mují, když se jim něco nepodaří. Nácviku 
psaní je věnováno dostatečné množství 
času, aby psaní bylo pěkné a čitelné. Psa-
ní do písanky je finální. Technika splýva-
vého čtení je vhodná pro žáky s vadou 
řeči. Navíc napomáhá k odstranění logo-
pedických problémů. Pracuje se hodně 

s mluvidly, a tím se zlepšuje výslovnost. 
Poskytuje dostatek času na zpracování 
zrakového vjemu. Děti tak dlouho „čtou“ 
první písmeno, dokud jim oko nenačte 
druhé a neuvědomí si třetí. Vidí tak slovo 
jako celek, ne jako skupinu slabik. Zákla-
dem je dokonale sladit zrak, dech, hlas i 
sluch. Metoda respektuje individuální 

čtecí tempo každého jednotlivce. To vede 
k tomu, že nedochází k dvojitému čtení. 
Žák si nepředčítá, nevynechává ani nepři-
dává písmena, nezaměňuje je za jiné ani 
nezadrhává. Čtení je vázané, plynulé, 
hlasité. Děti rozlišují dlouhé a krátké sa-
mohlásky, nemají problémy s intonací ve 
větě a správně vyslovují. Hlavní je, že 
tomu, co čtou, také rozumějí. 
 
   Mgr. Květa Zbíralová, tř. uč. 1. ročníku       
   Mgr. Jitka Průchová, tř. uč. 2. ročníku 

Foto k článku na str. 1 
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ŘÍJEN ...a také ještě moře a radost... 

Moře je příjemně teplé, horký písek mír-
ně zchlazují vlnky dobíhající na pláž, 
větřík pofukuje jen nepatrně a slunce tak 
báječně hřeje... Ano, přesně takhle, dá se 
říci kýčovitě, vzpomínám na dovolenou. 
Vypadá to, že letos budu ze vzpomínek a 
zážitků „žít“ až do vánoc, ne-li déle. Ale 
nedá se nic dělat, jsme ve střední Evropě 
a tak si užíváme střídání čtyř období. A je 
to dobře. Léto nám dobije baterky, odpo-
čineme a nabereme sil, abychom odolali 
nástrahám chladnějšího počasí, protože 
pokašlávání a rýma na sebe nedají dlouho 
čekat ..  
Ale, nedá mi to, abych se s vámi nepodě-
lila o pár okamžiků z naší dovolené ve 
Španělsku, které nám učarovalo..  
Užívali jsme si všeho, čeho by se mělo na 
dovolené u moře užívat. Koupání v moři,
(no tak to jasně), také dobré jídlo a pití, 
podvečerní procházky po pláži, večerní 
posezení na balkoně a ranní také - s vý-
hledem na moře.. A u našeho hotelu, kro-
mě asi čtyř bazénů, byly také různé 
skluzavky, tobogány a podobné atrakce, 
zajišťující hostům báááječnou zábavu. 
Přiznávám, že jsem zatím NIKDY (ano 
nikdy! jsem totiž konzerva :-) ) za svůj 
život tyto atrakce nezkusila.. Ale když je 
máte „u nosu“, lidé se baví, je to paráda.. 
Prostě jsme si řekli, že také zaskočíme za 
zábavou, a vydali se vstříc vodním rado-
vánkám. Řekla jsem si, že jako první zku-
sím skluzavku.. Prostě si nahoře lehnu na 
tu podložku, budu se držet a ležet, užiju si 
jízdu a bude to super. Manžel šel solidár-
ně se mnou. Nahoře mě trochu překvapila 
výška, zezdola se tak vysoké nezdá!  Ale 
jo, dala jsem to, pěkně sjela dolů.. bylo to 
i fajn. Což mi dodalo odvahu ke schvále-
ní manželova návrhu, jít na tobogán .. „Je 
to mírný, uvidíš, to bude na pohodu.. vi-
děl jsem i větší..“ Tak fajn.. usadili jsme 
se na dvojitém nafukovacím kruhu, já 
vpředu, manžel za mnou a mě problesklo 
hlavou PEVNĚ SE HOLKA DRŽ!! Ob-
sluhující mladík na nás mrknul a pravil 
„Okej??“  „Jess“ .. Než manžel dořekl, 
mladík nás nohou dost razantně odstrčil 
vstříc útrobám tobogánu. Tma, voda, 
rychlost jako kráva.. točilo to stále doleva 
a já se držela jako klíště.. Když jsem 
chtěla ječet, dost jsem se napila… a po 
chvilince divoké jízdy najednou světlo, a 
dole nás to obloukem vyhodilo do vody.. 
pod vodu.. Když jsem se vyhrabala nad 
hladinu, viděla jsem manželovu rozesmá-
tou tvář.. „Super, viď?“ .. Pohledem jsem 
ho jen tak maličko probodla a procedila 
jsem mezi zuby „Tak mírný jo?? Pohoda 
jo??“ a masírovala si naražený loket .. 
Jenomže—šli jsme se bavit, tak jsem se 
zasmála, ale byla to má první, a také po-
slední jízda na tobogánu. Ještě jednou 
jsem „dala“ skluzavku a bylo. Ale manžel 
néé, on neměl dost, ona tam byla skluzav-
ka druhá, nazvaná KAMIKADZE, a na tu 

se chystal.. A šel.. Nahoře dostal instruk-
ce - ruce za hlavu, nohy křížem - je to 
fičák (Španělsky, ale něco rozuměl - ruč-
ní instruktáž :-) ) 
Já čekala dole u dojezdu, a držela si lo-
ket.. Manžel se nahoře připravil a jel.. 
Když přifrčel dolů (při jeho váze a výšce 
to udělalo dojem, že právě dorazila velry-
ba), jeden mladík mu zdviženým palcem 
dával najevo jako že „super, ok..“ „Tak 
co? Jaký to bylo?“ ptala jsem se zvědavě. 
V manželově tváři jsem zaznamenala 
nepatrnou stopu nevrlosti? Bolesti? .. A 
on na to „No super.. akorát jsem si nějak 
nestihl dát ty nohy křížem, víš.. takže 
jsem si narazil palec u nohy, a ten prudký 
doraz do vody neudělal moc dobře v 
mých plavkách, víš..?“..  Ale to už jsme 
se oba chechtali a řekli si, že radovánek 
bylo dost - já si namazala loket Ibalgi-
nem, manžel palec také ošetřil- no a ten 
vodní náraz do rozkroku manžel taky 
rozchodil - vždyť chlapi něco vydrží, 
ne?!!?! :-) 
Léto už je za námi, budeme se radovat z 
podzimu, který se blíží, ať chceme či ne. 
V říjnu máme den, a to přesně 16.10., 
který je uveden jako Světový den výživy. 
To mi nejprve připomnělo jednu známou, 
která pravila „No joo, všichni hubnou, ale 
já už mám vánoční figuru teď-heč :-) !“ 
Výživa má v našem životě velký význam, 
to je jisté, jenže nic se nemá přehánět.. 
Takže 16.10. si možná i rebelové, co se 
týče zdravé výživy, dají salát, kefír, nebo 
hromadu ovoce - Alespoň symbolicky, 
ne..? A hned 17.10. tu máme Světový den 
úrazů. Asi bych si v tento den připomně-
la, že opatrnosti není nikdy dost a že 
mnoho úrazů je vážně zbytečných - stačí 
jen chvilka nepozornosti a život se někdy 
i na dlouhou dobu zásadně změní :-( Tak-
že, buďme na sebe opatrní, ale také v 
rámci možností, když se opatrnost stane 
posedlostí, za rok nevylezete z baráku.. 
Při svém „šmejdění“ po internetu, kde 
také občas hledám tu vtipnou inspiraci, 
jsem opět uspěla a myslím, že vás násle-
dující, řekněme, vtipné povídačky pobaví 
 
********************* 
Když jde ŽENA do sprchy: 
Svlékne se a své svršky dá do koše na 
prádlo. Do sprchy jde v dlouhém županu. 
V koupelně před zrcadlem zkontroluje 
postavu, povzdechne si, že zase přibrala a 
vleze do sprchy. Obličej si nejprve otře 
žínkou, potom pustí vodu a nejprve si 
umyje vlasy šamponem, který je rostlin-
ného původu, obsahuje osm vitamínů a 
regeneruje. Poté na vlasy nanese regene-
rační kondicionér a nechá deset minut 
působit. Použije také tekuté mýdlo s ob-
sahem mléka a medu. Po důkladném osu-
šení pověsí ručník, když spadne pověsí ho 
důkladněji, na tělo nanese mléko a na 
obličej výživný noční krém.. Po sprše 

umyje vanu, oblékne župan a odchází z 
koupelny. 
 
********************************* 
Když jde MUŽ do sprchy: 
Muž se svlékne už v ložnici, a nechá své 
věci rozhozené na zemi u postele. Do 
koupelny jde nahý. Pokud se cestou potká 
se svou polovičkou, bafne na ni, a zamá-
vá svým „mackem“. V koupelně se na 
sebe podívá do zrcadla, zatne biceps, 
zkontroluje velikost penisu a podrbe 
se ..v rozkroku. Potom pustí vodu, umyje 
se mýdlem, které je 3v1 čili na vlasy, 
obličej i tělo.. Když si drbe podpaží, na-
hlas si uleví, aby slyšel jak to ve sprše 
zní.. Ozvěně se zasměje. Osuší se, jen tak 
napůl, ručník pověsí, ale když spadne, 
nechá ho na zemi.. Vyjde nahý z koupel-
ny, na partnerku opět  zamává 
„mackem“ ..poté si natáhne trenky a usa-
dí se k televizi. 
********************************* 
VÁŽNĚ JO :-))) ?? 
******************** 
CO  MĚ NAUČILA MAMINKA: 
**OCENIT ODVEDENOU PRÁCI 
„Jestli se hodláte zabít, udělejte to venku-
právě jsem uklidila!!“ 
**NÁBOŽENSTVÍ  
„Modli se, aby to z toho koberce šlo do-
lů!!“ 
**LOGICE 
„Prooč?? Protože jsem to řekla!!“ 
**PŘEDVÍDAVOSTI  
„Ujisti se, že máš čisté prádlo.. kdyby se 
stala nehoda..“ 
**IRONII  
„Ještě chvíli breč, a já Ti dám důvod!“ 
**Že NIC NENÍ NEMOŽNÉ  
„Zavři pusu a sněz tu polívku!“ 
**OHEBNOSTI  
„No podívej na tu špínu co máš na zá-
dech!“ 
**VYTRVALOSTI  
„Nevstaneš od stolu, dokud ten špenát 
nesníš!“ 
**Že ŽIVOT JE POMÍJIVÝ  
„Přivedla jsem Tě na tento svět a zase Tě 
z něj můžu rychle sprovodit!“ 
*********************************  
Přijde pan Petrklíček na chirurgii a poví-
dá : „Pane doktore, mám velice silný po-
cit, že jsem můra ... Co se s tím dá dělat?“ 
Lékař odpoví:“No, to je závažný pro-
blém, ale s tím musíte na psychiatrii, proč 
jste šel sem?“ 
„...Protože tady se svítilo…“ 
********************************* 
Letí malé letadlo ... pouze pilot a blon-
dýnka. Najednou pilot zkolabuje a sesune 
se na zem.. Blondýnka sedne na jeho mís-
to, nasadí si sluchátka a volá.. „Prosím 
vás pomozte mi, pilot zkolaboval, nevím 
co mám dělat.. !!!!!“  
Ze sluchátek se ozve „Slečno klid, řekně- 
                          Pokračování na str. 9 
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Pokračování ze str. 8 
 
te mi vaši výšku a polohu a potom udělá-
te co vám řeknu …“  
Blondýnka chviličku koumá a řekne: 
„Výška 172cm a poloha.. — sedím na 

předním sedadle …“ 
Po chvilce ticha se ozve ze sluchátek 
„Opakujte po mě!  Otče náš, jenž jsi na 
nebesích ............! 
 
To je pro tentokrát vše, budu se moc těšit 

zase za měsíc. Přeji vám všem poklidné 
podzimní dny, a jestli jste se odreagovali 
alespoň na chvilku od všech starostí, je 
mi odměnou.  
                                              (N.H.) 

  1.10. - Mezinárodní den seniorů, vyhlásila rezoluce VS OSN,  
             slaví se od roku 1991 
  1.10. - Mezinárodní den hudby 
  1.10. - Mezinárodní den lékařů  
  1.10. - Světový den cyklistiky  
  1.10. - Den světového vegetariánství, vyhlásila Severoameric- 
              ká vegetariánská společnost v roce 1977 jako každoroč- 
              ní oslavu radosti, soucitu a vegetariánství.  
  2.10. - Světový den hospodářských zvířat, slaví se od roku  
             1983 ve výroční den narození Mahátmá Ghándího 
  4.10. - Mezinárodní den zvířat, oslavy souvisí se sv. Františ 
             Kem z Assisi, jehož svátek se připomíná ve stejný den,  
             sv. František proslul svou láskou k veškerému božímu 
             stvoření, tedy i ke zvířatům.  
  4.   -  10. 10. - Mezinárodní týden vesmíru, vyhlášen OSN 
  5.10. - 83. výročí narození prezidenta Václava Havla 
  5.10. - Mezinárodní den učitelů 
  8.10. - Mezinárodní den boje proti popáleninám 
  9.10. - Den Světové poštovní unie (Světový den pošty) 
10.10. - Světový den duševního zdraví, vyhlášen Světovou fede- 
             rací duševního zdraví 
14.10. - Světový den normalizace (World Standards Day), vy- 
             hlášen na paměť založení Mezinárodní normalizační  
             organizace (ISO) v roce 1946 
15.10. - Den bílé hole - původně vyhlášen v USA prezidentem  
             L. B. Johnsonem v roce 1964, od poloviny 80.let vyhlá- 
             sila Světová unie nevidomých i v dalších zemích 

15.10. - Světový den venkovských žen 
16.10. - Světový den potravin (Světový den výživy)  
17.10. - Mezinárodní den za vymýcení, odstranění chudoby,  
              vyhlásilo VS OSN v roce 1992 
20.10. - Světový den osteoporózy 
20.10. - Den stromů, slavil se poprvé r. 1872 v Nebrasce na pod- 
              nět J. S. Mortona, nadšeného propagátora a ochránce  
              přírody. V Čechách byly poprvé masově pořádány Stro- 
              mové slavnosti Svazem spolků okrašlovacích r. 1906. 
24.10. - Světový den informací o rozvoji, slaví se z rozhodnutí  
             Valného shromáždění OSN v roce 1972 
24.10. - Den Organizace spojených národů (OSN), vstpoupila v 
             platnost Charta OSN v roce 1945, slaví se od roku 1947 
28.10. - 101. výročí vzniku Československa 
31.10. - Den UNICEF 

VÝZNAMNÉ DNY  

     V sobotu 28. září ráno se na mirotic-
kém náměstí sešly zhruba čtyři desítky 
lidí. Startoval tu první ročník Mirotické-
ho pochodu. Turisté se vydali na naplá-
novanou trasu okolím Mirotic. Okruh 
vedený směrem k Budskému Dvoru, mo-
hylám, lokalitě U Nováka, Výšicím a 
Lučkovicím měří přes 13 kilometrů.  
„Protože nechceme diskriminovat cyklis-
ty, je možné trasu objet i na kole. Ve spo-
lupráci s TJ FK Mirotice je na závěr za-
jištěna možnost občerstvení a společné 
posezení všech účastníků při opékání 
buřtů," popsali pořadatelé akce, kterou 
organizuje město. 
                                             (PE) 

Mirotický pochod 

Novela veterinárního zákona, kterou Se-
nát schválil 16. srpna 2017, počítá 
s povinným čipováním psů v České re-
publice od 1. 1.  2020. Otázka povinného 
čipování byla tentokrát otevřena hlavně 
v souvislosti s takzvanými množírnami.  
8 výhod čipování: 
-zaběhnutý pes se rychle vrátí k majiteli 
-při odcizení psa se snáze prokáže jeho 

vlastnictví 
-lepší průkaznost identity psa  
-snadnější monitoring chovu psů 
-lepší dohledatelnost majitele v případě 
nutnosti postihu za týrání zvířat 
-umožnění kontroly psů při prodeji 
-usnadnění situace kontrolních orgánů při 
potírání množíren 
-snadnější vycestování se psem do zahra-

ničí (ve většině evropských států již po-
vinné čipování psů platí). 
Pořizovací cena jednoho čipu se pohybu-
je mezi 120-450 Kč a závisí na typu čipu. 
Co se jeho aplikace týče, veterinární léka-
ři si za ni účtují 300-550 Kč. Životnost 
čipů se odhaduje na 25 let.  

Čipování psů 
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Rybářské závody 2019 

MO ČRS Mirotice pořádá již téměř deset 
let v první polovině září na Novém rybní-
ce rybářské závody. Tato akce je příleži-
tostí, aby se zde sešli přátelé, kamarádi u 
své milované rybařiny. Bohatě osazený 
rybník jim dal příležitost dobrého spor-
tovního vyžití. Při nahlédnutí do výsled-
kové listiny zjistíme, že jen 8 závodníků, 
převážně z řad mladistvých, nezvolilo 
správnou návnadu nebo techniku a na  
konci závodu byla na jejich kontě  
ulovených ryb nula. Celkem bylo chyce-
no 185,63 m kaprů, línů a bílé ryby. 
V průměru tedy jeden závodník ulovil 
2,32 m.  

Kategorie dospělí: 
 
 1. Milan Jungvird                        13,53 m 
 2. František Heřman                    11,56 m 
 3. Ladislav Vaněček                      9,78 m 
 
Kategorie mládež: 
 
1. Sebastian Čelak                       4,70 m 
2. Jan Klimeš                                  3,73 m 
3. Ondřej Toman                            2,82 m 
 
 
Výbor MO ČRS děkuje všem za účast, 
sponzorům za dary a všem, kteří se aktiv-

ně podíleli na průběhu samotného závo-
du. 
 

                             výbor organizace 
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J s o u  d n y  o b y č e jn é  a  d n y  s v á te č n í  
 

 
V měsíci říjnu se dožívají krásného věku tito naši  
spoluobčané: 

            
             Roman Čermák, Mirotice 
            Věra Políčková, Stráž 
            Jitka Nováková,  Mirotice 
            Miroslav Dubský, Mirotice 
            František Hřebejk, Mirotice 
            Jaroslav Jeřábek, Lučkovice 
            Miloslav Přibyl, Mirotice 
            Hana Kučerová, Mirotice 
            Hana Bílková, Mirotice 
            Bohumil Famfule, Mirotice 
             
                                          
            Ať jsou všechny plné úsměvů, pohody  a lásky, 

ale ten Váš den je neobyčejný! 
 

        Krásné narozeniny                  Město Mirotice 

 
SBĚRNÝ DEN 

 

Město MIROTICE  
organizuje pro 

občany na 
 

sobotu  
 

16. listopadu 2019 
 

svoz nebezpečného 
odpadu 

 
 
Lučkovice u hasičské zbrojnice 
9.00 hod. 
Mirotice u sběrného místa 
9.15 hod. 
u sokolovny 
9.30 hod 
Radobytce na návsi 
10.00 hod. 
Bořice na návsi 
10.15 hod. 
Jarotice na návsi 
10.45 hod. 
Stráž na návsi 
11.15 hod. 
Strážovice u hasičské zbrojnice 
11.30 hod. 
 
 
 
Přehled předmětů, prostředků a různých 
výrobků, které se po ukončení svojí život-
nosti mohou stát nebezpečným odpadem 
a které mohou občané v uvedený den 
likvidovat prostřednictvím svozné firmy 
ROS. 
 
čistící prostředky : pro toalety a tekuté 
odpady, pro sanitární keramiku, na leště-
ní nábytku, prací a bělící prostředky, 
chemikálie pro provoz a údržbu bazénů 
automobilové prostředky : motorové ole-

je, autobaterie, brzdové a převodové 
kapaliny, nemrznoucí směsi 
zahradnické potřeby : herbicidy, insektici-
dy, fungicidy a mořidla 
domácí pesticidy : prostředky pro deratiza-
ci, protimolové tablety, repelenty a 
spreje proti obtížnému hmyzu 
domácí dílna : lepidla a tmely, barvy a 
laky, ředidla a rozpouštědla, fotochemiká-
lie, odstraňovače laků 
ostatní : přenosné baterie, rtuťové teplo-
měry, akumulátory, zářivky (mimo režim 
zpětného odběru) 



 
TJ SOKOL MIROTICE 

 
pořádá 

                       DĚTSKOU BURZU 

18. - 19. ŘÍJNA  2019 
 

 v knihovně v Miroticích 
 
    Přijďte prodat a nakoupit si jakékoli dětské  oblečení, 
    obuv, hračky, sportovní a další potřeby pro vaše děti. 

 
 

Příjem: v pátek  18. 10.  od 16 do 18 hodin 
Prodej: v sobotu 19. 10. od 9 do 12 hodin 
Výdej: v sobotu 19. 10. od 12 do 13 hodin 

Vstupné na burzu pro kupující zdarma. 
Poplatek pro prodávajícího za účast na burze je 50,- Kč. 

Prodávající může být přítomný u svého zboží nebo může své 
zboží svěřit organizátorům akce, v tomto případě neručíme za 

případné ztráty. 
Zboží do komisního prodeje lze vložit i v jiné časové termíny po 

předchozí telefonické domluvě na tel. číslech:  
774126907 p. Kožená  

a nebo 777203724 p. Chylíková 


